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Αρ. Πρωτ. 161                         20/10/2025  

 

Προς:  

Υπουργείο Εσωτερικών 

Υπόψιν  κ. Δέδε, Γεν. Διευθυντή Οικονομικών Υπηρεσιών & Διοικητικής Υποστήριξης 

κ. Χιονίδη, Γεν. Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης 

Υπουργείο Οικονομικών, υπόψιν κα. Καρασιώτου, Γεν. Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής 

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, υπόψιν κ. Σακαρέτσιο, Γεν. Γραμματέα Μεταφορών 

 

Κοιν.: Ομοσπονδία Γονέων Αττικής, Δήμο Σαρωνικού, Σχολικές Μονάδες Δήμου Σαρωνικού 

Θέμα : Προβλήματα στο έργο της μεταφοράς μαθητών στην Ανατολική Αττική 

Αξιότιμοι κύριοι,  

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 50025/2018 ΚΥΑ (ΦΕΚ 4217Β΄/2018) που συνυπογράφουν οι Υπουργοί 

Εσωτερικών, Παιδείας, Οικονομικών και Υποδομών και Μεταφορών, άρθρο 2 παρ. 5 «Αρμόδια 

περιφέρεια για τη μεταφορά μαθητών ανεξαρτήτως του τόπου κατοικίας και του τρόπου 

μεταφοράς τους (κεφ. Α, Β, Γ) θεωρείται η περιφέρεια εντός των ορίων της οποίας βρίσκεται 

το σχολείο στο οποίο οι μαθητές μεταφέρονται». Ως εκ τούτου, η Περιφέρεια Αττικής έχει την 

αποκλειστική ευθύνη για να υλοποιήσει το έργο της μεταφοράς μαθητών, όπου απαιτείται. 

Επιπλέον, σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 1 της ίδιας ΚΥΑ, «Στο Υπουργείο Εσωτερικών 

συγκροτείται Συντονιστική Ομάδα Διοίκησης Έργου (ΣΟΔΕ) αποτελούμενη από έναν συντονιστή 

του γραφείου του Υπουργού και έναν υπάλληλο του ανωτέρω Υπουργείου, έναν υπάλληλο του 

Υπουργείου Οικονομικών, έναν υπάλληλο του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, έναν 

υπάλληλο του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, και έναν εκπρόσωπο της 

Ένωσης Περιφερειών με τους αναπληρωτές τους. Η ΣΟΔΕ συνεδριάζει τουλάχιστον δύο (2) 

φορές ανά έτος». 

«Εφόσον απαιτείται, είναι δυνατή η προσθήκη μελών στην ΣΟΔΕ καθώς και η κλήση 

εμπειρογνωμόνων. Έργο της ΣΟΔΕ είναι: 
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α. Η παρακολούθηση του έργου της μεταφοράς μαθητών σε εθνικό επίπεδο και η παροχή 

διευκρινήσεων ως προς την ερμηνεία της σχετικής νομοθεσίας. 

β. Η εισήγηση προς τους αρμόδιους Υπουργούς προτάσεων για τη βελτίωση του έργου της 

μεταφοράς μαθητών. 

γ. Ο έλεγχος και η αξιολόγηση των απολογιστικών στοιχείων ανά Περιφέρεια». 

Σε συνέχεια τηλεφωνικής επικοινωνίας, που πραγματοποιήθηκε στις 13.10.2025, με το τμήμα 

Τεχνικών Υπηρεσιών της Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης, ενημερωθήκαμε από τον κ. 

Ξενούλη ότι δεν έχει συσταθεί η ΣΟΔΕ ως όφειλε σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.  

Ήδη από τις 23.09.2025 σας έχουμε κοινοποιήσει την υπ’ αριθ. πρωτ. 154/2025 με θέμα 

«Προβλήματα μεταφοράς μαθητών στις σχολικές μονάδες του Δήμου Σαρωνικού», με την 

οποία σας ενημερώνουμε για το μείζον πρόβλημα των περικομμένων δρομολογίων και των 

άγονων διαγωνισμών. 

Κατά τη 18η Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, στις 29 Σεπτεμβρίου 2025 στο 

Περιστέρι, η  Ένωση μας έλαβε το λόγο και ανέδειξε τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν οι 

μαθητές, όταν οι αρμόδιοι φορείς, με τις πράξεις ή τις παραλείψεις τους, τους αναγκάζουν να 

διασχίζουν λεωφόρους χωρίς υποδομές πεζής όδευσης. 

Από το τρέχον σχολικό έτος έχει ανακύψει ένα ακόμη σοβαρό ζήτημα που αφορά την ασφαλή 

μετακίνηση των μαθητών, έπειτα από την υπ’αριθ. 32239/2024 ΚΥΑ, η οποία τροποποίησε την 

υπ’ αριθ. 50025/2018 ΚΥΑ. Η νέα ρύθμιση έχει προκαλέσει δύο σημαντικές δυσλειτουργίες: 

1.   Λανθασμένη λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας που χρησιμοποιείται για  τον 

προσδιορισμό των χιλιομετρικών αποστάσεων, η οποία οδηγεί σε ανακριβή αποτελέσματα, 

ιδίως εκτός αστικού ιστού. Η πλατφόρμα υπολογίζει αποκλειστικά ποσοτικά και όχι ποιοτικά 

χαρακτηριστικά μετακίνησης, ενώ παράλληλα απουσιάζουν κριτήρια που να λαμβάνουν 

υπόψη τις κοινωνικά ευάλωτες ομάδες. Ως αποτέλεσμα αυτού, παρατηρείται δραστική 

συρρίκνωση των μαθητικών δρομολογίων, με την Ανατολική Αττική να πλήττεται 

περισσότερο, καθώς εκατοντάδες μαθητές στερούνται της δυνατότητας ασφαλούς και 

ισότιμης μετακίνησης προς το σχολείο.  
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2.  Αδυναμία της Περιφέρειας Αττικής να καλύψει με τα απαραίτητα δρομολόγια γεγονός που 

πλέον τείνει να καταστεί μόνιμο πρόβλημα. 

Ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Νίκος Χαρδαλιάς, με τον πλέον επίσημο τρόπο κατά την ομιλία του 

στο Περιφερειακό Συμβούλιο, παραδέχθηκε ότι για την αδυναμία κάλυψης των δρομολογίων 

μέσω κάθε μορφής διαγωνιστικής διαδικασίας ευθύνεται η δυσλειτουργική Κ.Υ.Α. που 

συνυπογράφουν τα συναρμόδια Υπουργεία.  

Η τροποποιητική ΚΥΑ αντί να επιλύει, δημιουργεί οξύτατα προβλήματα τόσο στον ορθό 

υπολογισμό των πραγματικών χιλιομετρικών αποστάσεων, όσο και στην έλλειψη πρόβλεψης 

κάλυψης των κοινωνικών ομάδων που έχουν αυξημένη ανάγκη (πολύτεκνες οικογένειες, 

τρίτεκνες οικογένειες, μονογονεϊκές οικογένειες, γονείς με κινητικά προβλήματα).  

Ο ίδιος ο Περιφερειάρχης συμφώνησε πως η και η υπ’αριθ. 32239/2024 τροποποιητική ΚΥΑ 

αδυνατεί να επιλύσει το πρόβλημα των άγονων διαγωνισμών, καθώς χρησιμοποιεί εν έτει 2025 

το μαθητικό τύπο που χρησιμοποιούσε η υπ’αριθ. 50025/2018 ΚΥΑ. Πρακτικά η Περιφέρεια 

Αττικής προσπαθεί να διενεργήσει διαγωνισμούς με τιμές 2018 και δήλωσε ότι θα ζητήσει νέο 

νομοθετικό πλαίσιο με αύξηση των τιμών των δημοπρατούμενων δρομολογίων κατά 25%, και 

κατά 50% για εκείνα που αφορούν ειδικά σχολεία.  

Φέτος, μόνο στην Ανατολική Αττική 1.600 μαθητές σε σύνολο 8.000 στερούνται της 

δυνατότητας ασφαλούς και ισότιμης μετακίνησης προς το σχολείο. Στο Δήμο Σαρωνικού το 

πρόβλημα είναι εντονότερο. Ένα μήνα μετά την έναρξη των σχολείων, περισσότεροι από 400 

μαθητές παραμένουν εκτός δρομολογίων. Η διενέργεια δύο άγονων διαγωνισμών και 

τεσσάρων ανεπιτυχών διαπραγματεύσεων συνιστά το επιστέγασμα μιας αποτυχημένης 

διαδικασίας που στερεί από τα παιδιά μας το δικαίωμα στη φοίτηση χωρίς εμπόδια. 

Αναρωτιόμαστε τι θα συνέβαινε αν δεν υπήρχε η μείωση κατά 45.000 μαθητές στην Α’ Δημοτικού 

σε σχέση με το 2010 λόγω δημογραφικών αιτίων - πόσο μεγαλύτερο θα ήταν τότε το πρόβλημα! 

Σε μια ανεπτυγμένη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα έπρεπε να θεωρείται αυτονόητη η 

βασική προϋπόθεση λειτουργίας των σχολείων: η ασφαλής, ισότιμη και απρόσκοπτη μεταφορά 

των μαθητών. Αντιθέτως, οι οικογένειες όσο και οι σχολικές κοινότητες εξακολουθούν να 

αγωνίζονται για τα αυτονόητα, αντί να επικεντρώνονται στην παιδαγωγική διαδικασία, την 

πρόοδο και την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών. 
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Κατά τις συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν με την Αντιπεριφεριάρχη Αττικής κα. 

Πρεζεράκου στις 28/8/25 και 9/9/25 και τον Εκτελεστικό Γραμματέα της Περιφέρειας Αττικής 

κ. Σελίμη στις 16/9/2025, στο κτίριο της Περιφέρειας Αττικής, διαπιστώθηκε ότι στους εν λόγω 

διαγωνισμούς απουσιάζουν κρίσιμες διαδρομές και στάσεις, απαραίτητες για την ασφαλή και 

έγκαιρη προσέλευση των μαθητών στα σχολεία τους.  

Ιδιαίτερη μέριμνα απαιτείται για τους μαθητές της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και του 

Γυμνασίου, οι οποίοι (λόγω ηλικίας)  έχουν αυξημένες ανάγκες προστασίας και επίβλεψης κατά 

τη μετακίνησή τους. Οι σχολικές μονάδες έχουν ήδη αποστείλει στις αρμόδιες υπηρεσίες όλα τα 

απαραίτητα στοιχεία και αιτήματα. 

Παρακαλούμε να υπάρξει άμεση συνεργασία με τον Δήμο Σαρωνικού και τις Διευθύνσεις των 

σχολείων, οι οποίες διαθέτουν πλήρη και επικαιροποιημένη εικόνα των περιοχών που 

χρειάζονται πρόσθετες ή διορθωμένες στάσεις. Η συνδρομή τους είναι καθοριστικής σημασίας 

για τον ορθό επανασχεδιασμό των δρομολογίων, με γνώμονα την ασφάλεια και την ισότιμη 

πρόσβαση όλων των μαθητών στις σχολικές μονάδες. 

Ο Δήμος Σαρωνικού, τα τελευταία 20 χρόνια, παρουσιάζει αύξηση πληθυσμού κατά 31% 

φτάνοντας σε 30.047 μόνιμους κατοίκους και καταλαμβάνει την 6η μεγαλύτερη έκταση μεταξύ 

των Δήμων της Περιφέρειας Αττικής, με περισσότερα από 133 τετρ. χιλιόμετρα.  

Στο Δήμο Σαρωνικού λειτουργούν σήμερα 27 σχολικές μονάδες σε πέντε τοπικές Κοινότητες 

(Καλυβίων-Λαγονησίου, Κουβαρά, Αναβύσσου, Παλαιάς Φώκαιας και Σαρωνίδας). Αυτό έχει ως 

αποτέλεσμα να μην υπάρχουν σχολεία όλων των βαθμίδων σε κάθε τοπική Κοινότητα και ειδικά 

για τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε αρκετές περιπτώσεις απαιτείται η 

διακοινοτική μετακίνηση των μαθητών, διασχίζοντας κεντρικές Λεωφόρους.  

Οι Λεωφόροι που τα παιδιά πρέπει να βαδίσουν για την μετακίνησή τους στα σχολεία είναι 

συγκεκριμένα η Παραλιακή Λεωφόρος Αθηνών Σουνίου, η Λεωφόρος Λαυρίου, η Λεωφόρος 

Αναβύσσου, η Λεωφόρος Καλυβίων και η Λεωφόρος Καραμανλή. Δυστυχώς, οι αρμόδιοι 

φορείς δεν διενεργήσαν επί τόπου αυτοψία προκειμένου να διαπιστώσουν ότι οι 

προαναφερόμενες Λεωφόροι δεν έχουν σχεδιαστεί ώστε να βαδίζονται από πεζούς, αφού δεν 
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υπάρχουν πεζοδρόμια, δεν υπάρχουν επαρκείς υπόγειες διαβάσεις και φωτεινοί σηματοδότες 

και συνεπώς αυτές οι μετακινήσεις θεωρούνται δυνητικά επικίνδυνες. 

Είναι απορίας άξιο γιατί η Περιφέρεια Αττικής προχώρησε στην περικοπή της πλειονότητας των 

περσινών δρομολογίων, χωρίς να έχουν εξασφαλιστεί οι όροι που θα βελτίωναν τη μετακίνηση 

των μαθητών στις εν λόγω σχολικές μονάδες.  

Επιπλέον, τα χιλιομετρικά όρια που προβλέπει η υπ’ αριθ. 32239/2024 ΚΥΑ (τροποποίηση της 

υπ’ αριθ. 50025/2018 ΚΥΑ), δεν είναι αποδεκτά, εφόσον δεν εξασφαλίζεται η ασφαλής 

μετακίνηση.  Απαιτείται επανεξέτασή τους, καθώς επίσης δεν γίνεται αναφορά στις ευαίσθητες 

κοινωνικές ομάδες όπως πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες, μονογονεϊκές οικογένειες, 

γονείς με κινητικά προβλήματα, καθώς και σε γονείς που εργάζονται σε σημαντική απόσταση 

από την οικία τους και αδυνατούν να μεταφέρουν τα παιδιά τους στις σχολικές μονάδες.  

Όλες αυτές οι προαναφερόμενες περιπτώσεις θα έπρεπε να προβλέπονται στην τελευταία 

νομοθετική παρέμβαση, ειδικά όταν πολιτειακοί παράγοντες αναφέρονται με όρους 

συμπερίληψης στη δημιουργία ενός κράτους δικαίου που θα διασφαλίζει την ισότιμη 

πρόσβαση στην εκπαίδευση για όλα τα παιδιά. 

Ως  Ένωση Συλλόγων Γονέων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου 

Σαρωνικού αιτούμαστε να μας συμπεριλάβετε στη Δημόσια Διαβούλευση ή σε οποιαδήποτε 

άλλη μορφή Δημόσιου Διαλόγου πραγματοποιηθεί για το εν λόγω θέμα με τη θεσμική μας 

ιδιότητα. 

Η Ένωση μας, με τη σοβαρή και υπεύθυνη στάση που διατηρεί απέναντι στο πρόβλημα των 

άγονων και περικομμένων μαθητικών δρομολογίων, καθώς και με τις σχετικές επιστολές που 

έχει ήδη αποστείλει προς την Περιφέρεια Αττικής και στα αρμόδια Υπουργεία (Παιδείας, 

Οικονομικών, Εσωτερικών και Μεταφορών) στις 24-9-2025 και 16-10-2025, δύναται να 

συμβάλλει εποικοδομητικά στην διαμόρφωση νέου θεσμικού πλαισίου για τη μεταφορά 

μαθητών, προς όφελος όλων των μαθητών και οικογενειών της Ανατολικής Αττικής. 
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Με βάση το άρθρο 16 του Συντάγματος, που κατοχυρώνει την ισότιμη πρόσβαση όλων των 

παιδιών στην εκπαίδευση, καθώς και το άρθρο 21, που προβλέπει την προστασία της παιδικής 

ηλικίας, ζητούμε να μας γνωστοποιηθούν οι αρμόδιες υπηρεσίες και οι υπεύθυνοι φορείς που 

έχουν τη θεσμική ευθύνη για τη διασφάλιση της ασφαλούς και ισότιμης πρόσβασης των 

μαθητών στα σχολεία τους. 

Επισημαίνουμε ότι η έλλειψη επαρκούς μέριμνας για τη μεταφορά των μαθητών ενέχει 

σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια και την υγεία τους. Θεωρούμε, επομένως, ότι είναι 

ευθύνη όλων των εμπλεκόμενων θεσμικών φορέων να διασφαλίσουν άμεσα την απρόσκοπτη, 

ασφαλή και αξιοπρεπή μετακίνηση των μαθητών του Δήμου Σαρωνικού, σύμφωνα με τις 

συνταγματικές επιταγές. 

Σε κάθε περίπτωση, οι αρμόδιοι φορείς οφείλουν να αναλάβουν τις ευθύνες τους, όπως αυτές 

απορρέουν από το Σύνταγμα και το νόμο, για την πλήρη προστασία των παιδιών και του 

δικαιώματός τους στην εκπαίδευση. Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, θεωρούμε επιβεβλημένη 

την άμεση παρέμβασή σας για τη θεσμική και πρακτική επίλυση του ζητήματος. 

ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ 

τη διεξαγωγή διά ζώσης συνάντηση με το Γεν. Διευθυντή Οικονομικών Υπηρεσιών & 

Διοικητικής Υποστήριξης κ. Δέδε, με το Γεν. Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης κ. 

Χιονίδη του Υπουργείου Εσωτερικών, με την κα. Καρασιώτου, Γεν. Γραμματέα Δημοσιονομικής 

Πολιτικής του Υπουργείου Οικονομικών και με τον κ. Σακαρέτσιο, Γεν. Γραμματέα Μεταφορών 

του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών προκειμένου να θέσουμε τους προβληματισμούς 

μας και να συνεισφέρουμε στο Δημόσιο Διάλογο με τις θέσεις μας, ώστε να τροποποιηθεί το 

συντομότερο δυνατόν το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο. 

Υ.Γ.: Στο Παράρτημα που ακολουθεί σας παρουσιάζουμε ενδεικτικά παραδείγματα με 

φωτογραφικό υλικό. Η Ένωση μας, παραμένει στη διάθεσή σας για την παροχή πρόσθετων 

στοιχείων, φωτογραφιών ή οποιασδήποτε άλλης πληροφορίας που μπορεί να συμβάλει στην 

ορθή, ασφαλή και ουσιαστική επίλυση του ζητήματος.

mailto:egoneonsaronikou@yahoo.gr


ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 
 

   

Tηλ. επικοινωνίας. : 6909152553, 6947693956, Email: egoneonsaronikou@yahoo.gr 

 

1. Διασταύρωση Παραλιακής Λεωφόρος Αθηνών Σουνίου με Λεωφόρο Καλυβίων (Λαγονήσι) 

Σημείωση: Η διασταύρωση δεν διαθέτει φωτεινό σηματοδότη για πεζούς, ούτε διάβαση πεζών 

ή πεζοδρόμιο – δεν έχει σχεδιαστεί για την όδευση πεζών 

 

 

2. Παραλιακή Λεωφόρος Αθηνών Σουνίου (Γαλάζια Ακτή) χωρίς διάβαση πεζών και πεζοδρόμιο 

– δεν έχει σχεδιαστεί για την όδευση πεζών 
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3. Παραλιακή Λεωφόρος Αθηνών Σουνίου (Λαγονήσι) – Στάση της γραμμής του 122 του ΟΑΣΑ 

 

 

4. Παραλιακή Λεωφόρος Αθηνών Σουνίου (Παλαιά Φώκαια) χωρίς πεζοδρόμια – δεν έχει 

σχεδιαστεί για την όδευση πεζών 
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5. Διασταύρωση Λεωφόρου Λαυρίου (Κουβαράς-Καλύβια) πρώτη λήψη 

Σημείωση: Η διασταύρωση δεν διαθέτει φωτεινό σηματοδότη για πεζούς, ούτε διάβαση πεζών 

ή πεζοδρόμιο – δεν έχει σχεδιαστεί για την όδευση πεζών 

 

 

6. Διασταύρωση Λεωφόρου Λαυρίου (Κουβαράς-Καλύβια) δεύτερη λήψη 
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7. Λεωφόρος Καλυβίων (Ολυμπιακό Χωριό) χωρίς διάβαση πεζών και πεζοδρόμιο – δεν έχει 

σχεδιαστεί για την όδευση πεζών 

 

 

8. Διασταύρωση Λεωφόρου Καλυβίων με Λεωφόρο Θορικού (Ολυμπιακό Χωριό)  

Σημείωση: Η διασταύρωση δεν διαθέτει φωτεινό σηματοδότη για πεζούς, ούτε διάβαση πεζών 

ή πεζοδρόμιο – δεν έχει σχεδιαστεί για την όδευση πεζών 
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9. Διασταύρωση Λεωφόρου Αναβύσσου με οδό Μονής Αρκαδίου  

Σημείωση: Η διασταύρωση δεν διαθέτει φωτεινό σηματοδότη για πεζούς, ούτε διάβαση πεζών 

ή πεζοδρόμιο – δεν έχει σχεδιαστεί για την όδευση πεζών 

 

 

10. Λεωφόρος Αναβύσσου χωρίς διάβαση πεζών και πεζοδρόμιο – δεν έχει σχεδιαστεί για την 

όδευση πεζών 
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Συνημμένα, θα βρείτε πίνακες με τα δημοπρατημένα μαθητικά δρομολόγια στο Δήμο Σαρωνικού 

για τα 2022 και 2025, σύμφωνα με τους οποίους την τριετία 2022-25 υπήρχαν 35 δρομολόγια 

που μετέφεραν 1111 μαθητές, σε αντίθεση με την τριετία 2025-28 που ακόμα και αν βρουν 

ανάδοχο όλοι τα δρομολόγια, τελικά θα μεταφερθούν 743 μαθητές με 28 δρομολόγια. Κατά 

συνέπεια, στο Δήμο Σαρωνικού παρατηρείται μείωση 20% στα δρομολόγια και 33% στους 

μαθητές. 

Αναφορικά με την Ανατολική Αττική, συγκρίνοντας τα δεδομένα Οκτωβρίου 2022 - Οκτωβρίου 

2025, διαπιστώνουμε ότι έχουμε περικοπή των συνολικών δημοπρατούμενων δρομολογίων 

κατά 9,6% και αντίστοιχα αύξηση των άγονων δρομολογίων κατά 270%. Επίσης, παρατηρούμε 

ότι μεταξύ Ιουλίου 2022 - Ιουλίου 2025 υπάρχει μείωση αρχικού προϋπολογισμού λόγω 

περικοπής δρομολογίων κατά 4.834.988 ευρώ. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε για την άμεση και οριστική επίλυση των προβλημάτων, 

όχι μόνο για το σχολικό έτος 2025–2026, αλλά και για τις επόμενες σχολικές χρονιές, με γνώμονα 

τη διασφάλιση της ισότητας και της ασφάλειας όλων των μαθητών, χωρίς εξαιρέσεις ή 

συμβιβασμούς σε θέματα που αφορούν την προστασία της ζωής και της σωματικής τους 

ακεραιότητας. 

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δήμου Σαρωνικού παραμένει στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή υποστήριξη 

κριθεί απαραίτητη, με στόχο τη διασφάλιση της απρόσκοπτης, ασφαλούς και ισότιμης 

μετακίνησης όλων των μαθητών, καθώς και της ηρεμίας και εμπιστοσύνης των οικογενειών τους 

στους Δημόσιους Φορείς. 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. 

    Ο Πρόεδρος                       Η Γραμματέας  

Ευάγγελος Νούσης                       Εύα Δεύτου  
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